

■ COMISIA EUROPEANĂ A DECIS / Statele membre pot sprijini investițiile IMM-urilor până la finalul anului 2022

PAGINA 3

■ Știți care este opinia mea în privința revizuirii?

PAGINA 3



■ DOSARUL COLECTIV LA FINAL Pledone - 4 ani de închisoare cu executare

PAGINA 3

■ Google încearcă marea (piață a telefoanelor inteligente) cu degetul

PAGINA 10

■ EDUCAȚIE / Noi reguli pentru autorizare și acreditare

PAGINA 10

■ Noaptea Muzeelor - 87 de localități au intrat în "horă"

PAGINA 11

■ URSLA VON DER LEYEN, COMISIA EUROPEANĂ: "Rusia este cea mai directă amenințare la adresa ordinii mondiale"

PAGINA 12

GRAM AUR = 282,0529 RON

FRANC ELVEȚIAN = 4,7627 RON

EURO = 4,9480 RON

DOLAR = 4,7424 RON

SGG CONFIRMĂ INFORMAȚIILE PUBLICATE DE ZIARUL BURSA

## Management defectuos la Comisia Națională de Strategie și Prognoză

Secretariatul General al Guvernului (SGG) confirmă informațiile publicate de ziarul BURSA cu privire la managementul defectuos practicat în ultimii 22 de ani de conducerea Comisiei Naționale de Strategie și Prognoză, indiferent că vorbim despre fostul președinte Ion Ghizdeanu sau despre actualul președinte Cristian Stănică. În răspunsul furnizat publicației noastre în urma solicitării pe care am înaintat-o către SGG în 26 aprilie, funcționarii instituției publice arată că din controlul efectuat în perioada februarie-martie la CNSP principala constatare este:

"La nivelul CNSP, pe toată perioada supusă controlului (1 ianuarie 2018-30 septembrie 2021), în ceea ce privește activitatea de organizare și funcționare a Consiliului de Programare Economică a existat o lipsă a asumării răspunderii manageriale și un management defectuos în utilizarea corectă și eficientă a resurselor financiare ale statului, a evaluării modu-

lui de implementare a controlului intern managerial, a consolidării bunei gestiuni financiare și a executării corespunzătoare a activităților administrative".

Pe lângă această constatare, au mai fost evidențiate și nereguli financiare-contabile, majoritatea acestora datând din perioada în care instituția era condusă de Ion Ghizdeanu, dar pentru neregulile constatate privind relațiile de muncă anumite decizii au fost luate și de succesorul acestuia, Cristian Stănică.

„În preambulul ordinelor emise și aprobate de președintele CNSP nu se fac trimiteri în concret la dispozițiile legale aplicabile, sunt invocate actele normative în integralitatea lor, fără respectarea dispozițiilor art. 50 din Legea nr. 24/2000. Ordinele prezentate nu au atășate documentele justificative la care se face trimitere în partea dispozitivă a acestora”.

GEORGE MARINESCU  
(continuare în pagina 3)

## Rusia sancționează 31 de companii occidentale din energie

● Comisia Europeană: "UE va trebui să investească un plus de 195 de miliarde de euro până în 2027 pentru accelerarea deconectării de combustibilii fosili din Rusia"

Rusia a impus, săptămâna aceasta, sancțiuni împotriva a 31 de companii din Uniunea Europeană, SUA și Singapore, ca răspuns la sancțiunile care i-au fost aplicate de Occident pentru ofensiva sa militară în Ucraina, anunță AFP.

Potrivit decretului guvernamental rus, lista cuprinde 31 de companii, dintre care majoritatea aparțin Gazprom Germania, filiala germană a gigantului rus al gazelor, pe care statul german a plasat-o sub controlul său din cauza importanței sale strategice. Gazprom își anunșase la începutul lui aprilie "retragerea" din această filială, fără să ofere detalii.

Sancțiunile anunțate recent, care vizează și EuRoPol GAZ SA, proprietarul părții poloneze a gazoductului Yamal-Europa, închid o interdicție de tranzacții și de intrare în porturile rusești a navelor care au legături cu societățile vizate.

Sancțiunile occidentale contra Rusiei, unele fără precedent, merg de la înghețarea rezervelor valutare până la un embarg-

o asupra unor produse strategice și sancțiuni financiare. Germania a informat că examinează anunțul Rusiei privind impunerea de sancțiuni unor părți din Gazprom Germania, conform unui purtător de cuvânt al Ministerului Economiei de la Berlin, citat de Reuters. Gazprom Germania și filialele sale operează instalații de stocare a gazelor, comercializează gaze în Germania și sunt coproprietari ai conductelor de gaze, potrivit Agerpres.

"Guvernul german și agenția federală de rețea, în calitate de administratori ai Gazprom Germania, sunt deja în curs de a lua măsurile de precauție necesare și se pregătesc pentru diverse scenarii", a spus purtătorul de cuvânt într-un comunicat, adăugând că aprovizionarea cu gaze este în prezent garantată și verificată constant.

Tot ieri, potrivit Bloomberg, ministrul german al Economiei, Robert Habeck, a acuzat Moscova că utilizează exporturile de energie ca o armă. (A.V.)

(continuare în pagina 12)



## Rădăcinile rezilienței se află în genele familiei

În ultimul deceniu, s-a scris mult despre reziliență și despre modul în care companiile au învățat să gestioneze sau să depășească criza și să își revină. Pe măsură ce amprenta globală a companiilor s-a extins, la fel au crescut și riscurile cu care acestea se confruntă zilnic.

Făcând referire la cartea lui Richard Fenning, "What on earth can go wrong?" (Ce naiba poate merge prost?), ne putem referi la întreruperi extinse în lanțurile de aprovizionare, interdependențe tehnologice, vulnerabilități IT, virusi mutanți, turbulențe geopolitice, economice mondiale amenințătoare și chiar evenimente meteorologice sau terestre, toate combinate pentru a face afaceri într-un mediu VUCA (volatilitate, incertitudine, complexitate și ambiguitate).

Dar reziliența nu este o invenție a noii economii, nici a industriei 4.0 sau a culturilor start-up-urilor. Reziliența se află în gena unică, în rădăcinile puterice ale familiilor antreprenoriale care, generate după generație, au transmis cheile regalului generației următoare.

Companii precum Fabrica d'Armi Pietro Beretta S.p.A., cu sediul în Gar-

done Val Trompia, o mică vale din nordul Italiei, care se află atât de departe de zgomotul oricărui oraș metropolitan încât îi face pe vizitator să uite de prezența sa mondială și de renumita sa. Fondată în 1526, cu o istorie de 500 de ani, condusă de 16 generații ale aceleiași familii, această companie a fost martora la istoria lumii. Un prim exemplu de rezistență și adaptabilitate în cinci secole de istorie mondială. (foto 1)

În timp ce 500 de ani în cadrul aceleiași familii poate fi un record mondial, există mii de întreprinderi în întreaga lume, înființate în urmă cu două, trei sau patru generații, care sunt încă conduse de familie. Reziliența este capacitatea inegalabilă de a transmite afacerea de familie, de la un restaurant la o fabrică de motocicletele sau o manufactură de ceasuri de lux, următoarelor generații de membri ai familiei, îmbrățișând în același timp schimbările proprii epoci ale fiecărei generații. Reziliența este o afacere de familie.

LUCA TENZI  
(continuare în pagina 4)

# Bursa americană - la cel mai slab început de an de la Marea Depresiune

● S&P 500 a macat cel mai slab început de an din 1939 încoace, conform CNN ● Florian Munteanu, consultant de investiții: "Cred că suntem într-o situație asemănătoare cu bula dot-com din anii 1999 - 2001, când acțiunile de tehnologie au scăzut puternic" ● Adrian Mitroi, profesor de finanțe comportamentale: "Dacă războiul va continua, vom intra într-o recesiune economică globală și profundă"



Anul 1939: se încheie Marea Depresiune declarată în 1929. Fotografia cu titlul "Migrant Mother" (martie 1936) a artistei Dorothea Lange înfățișează imaginea unei sărace culegătoare de mazăre din California, Florence Owens Thompson, mamă a șapte copii.

Bursele transverșază una dintre cele mai tulburătoare perioade din istorie, indicele S&P 500 având de la începutul anului o scădere de peste 17%, iar în primele patru luni din 2022 principalul coș de acțiuni

al pieței din Statele Unite a marcat cel mai slab început de an din 1939 încoace, adică de când legendarul investitor Warren Buffett avea doar nouă ani, după cum scria CNN Business, săptămâna trecută.

Scăderile apar într-un climat marcat de o inflație ce se situează la maximum ultimelor patru decenii, schimbarea atitudinii Re-

zervei Federale care a devenit mai agresivă în privința politicii monetare și tensiuni geopolitice născute în urma invaziei Rusiei în Ucraina, război care în clipa de față pare departe de a se încheia. În acest context, specialiștii consiliați de noi sunt de părere că există premise ca, cel puțin unele secțiuni ale pieței să își continue scăderea, ceea

ce ar însemna ca indicele Nasdaq Composite, al companiilor care activează în domenii intensive în cunoaștere, să se afunde și mai mult în teritoriul "bear", zonă în care deja se află de ceva timp.

ANDREI IACOMI  
(continuare în pagina 9)